

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA ȘANTIERUL CENTRALEI NUCLEARE- ELECTRICE DE LA CERNAVODĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a vizitat, marți dimineață, șantierul Centralei nucleare-electrice de la Cernavodă, obiectiv de mare importanță prevăzut în Programul energetic al țării.

Vizita de lucru a secretarului general al partidului se înscrie în cadrul preocupărilor constante ale conducerii partidului și statului nostru, personal ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea și diversificarea resurselor energetice ale țării, condiție fundamentală pentru asigurarea dezvoltării economico-sociale a României în perioada 1984-1990 și în perspectivă până în 2000.

Centrala nucleare-electrică de la Cernavodă face parte dintr-un sistem de obiective energetice de acest fel care, conform Directivelor Congresului al XIII-lea al partidului, urmează să se construiască în diferite zone ale țării noastre.

Construcții și specialiști cărora li s-a încredințat înălțarea acestui deosebit de important obiectiv industrial, precum și mil de locuitori al orașului Cernavodă și al localităților din jur au întâmpinat cu cele mai alte sentimente de dragoste și stimă pe conducătorul partidului și statului nostru. Ei au dat expresie recunoștinței fierbinți pe care cei ce trăiesc și muncesc pe meleagurile cuprinse între Dunăre și Mare, asemenea întregului popor, o poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru grija sa neslăbită față de dezvoltarea intensă, armonioasă, a tuturor zonelor țării.

Elicopterul prezidențial a aterizat în incinta marelui șantier.

Miile de oameni ai muncii veniți în întâmpinare purtau portretele conducătorului partidului și statului, steaguri roșii și tricolore, mari panearte pe care erau inserate urări în cinstea partidului nostru comunist și a patriei socialiste, mobilizatoare chemări la muncă pentru îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului. Se scanda cu însuflețire „Ceaușescu-P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Sîmna noastră și mindria - Ceaușescu, România!" - cuvinte a căror alăturare semnifică simbolul unității trăniece a întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general.

Analizând aprofundat mersul lucrărilor de construcții în acest obiectiv de importanță deosebită pentru îndeplinirea programului energetic al țării, soluțiile tehnice adoptate de

proiectanți și constructori, tovarășul Nicolae Ceaușescu a constatat că la înălțarea primelor două unități ale centralei s-a manifestat o anumită tendință de supradimensionare a unor obiective auxiliare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat proiectanților și constructorilor să revadă soluțiile constructive pentru celelalte trei unități ale centralei - cu respectarea strictă a prevederilor Legii privind asigurarea calității obiectivelor și instalațiilor nucleare - să găsească cele mai eficiente căi pentru a se putea reduce consumurile de materiale. De asemenea, prin eforturi comune ale specialiștilor din cercetare, proiectare și construcții trebuie să se obțină o sporire generală a eficienței economice a centralei nucleare-electrice de la Cernavodă, în special prin reducerea costului construcției și creșterea randamentului instalațiilor și utilajelor.

Secretarul general al partidului a indicat, de asemenea, să fie luate măsuri ferme pentru intensificarea lucrărilor de construcții și montaj la toate obiectivele centralei pentru recuperarea rămănelor în urmă și încadrarea în cel mai scurt timp în graficele de execuție la zi.

În numele constructorilor acestui important obiectiv energetic al țării, specialiștii prezenți au mulțumit pentru atenția vizită de lucru și i-au asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că vor fi luate toate măsurile pentru transpunerea în fapt a indicațiilor date, că vor acționa cu hotărâre și răspundere pentru accelerarea ritmului de construcție, pentru asigurarea unei înalte eficiențe și calități la toate lucrările de construcție, montaj și punere în funcțiune a Centralei nucleare-electrice de la Cernavodă.

În drum spre Capitală, secretarul general al partidului s-a oprit pe terenurile cooperative agricole de producție din Selmeii Micș, județul Constanța.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat stadiul vegetației la unele sole semănate în toamnă cu orz și grâu.

Cei prezenți au mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru grija constantă acordată agriculturii, pentru indicațiile prețioase date și cu acest prilej și i-au asigurat că lucrătorii ogoarelor vor munci cu pasiune pentru a îndeplini obiectivele fixate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului pentru această ramură de bază a economiei naționale.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XII - Nr. 10 997

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 24 aprilie 1983



1985 - Anul Internațional al Tineretului

## AMPLE ȘI ENTUZIASTE ACȚIUNI SPORTIVE ÎN CADRUL ETAPEI DE VARĂ A „DACIADEI“

În cadrul Anului Internațional al Tineretului, sub genericul „Dacia-dei“ - etapa de vară a marilor competiții naționale - mii de iubitori ai sportului au fost prezenți, la sfîrșitul săptămînii trecute, la entuziaste concursuri și competiții, organizate în toate județele țării.

Consemnăm cîteva dintre acestea:

### ÎN ÎNTRECERI - 4 000 DE STUDENȚI

În organizarea U.A.S.C. București, peste 4 000 de studenți, reprezentînd cele 11 institute de învățămînt superior din Capitală, au luat startul într-o reușită întrecere de cros. Învîingători, Daniela Vicu și Șt. Radu, amîbi de la I.E.F.S. Ațina, organizată în preajma celei de a 14-a Conferințe Naționale a U.A.S.C.R. a mai cuprins - printre altele - întreceri de gimnastică ritmică (cu mențiuni pentru frumoasa evoluție a studentelor de la A.S.E., Universitate și I.M.F.),



Pe terenul Sportul studențesc evoluează gimnastele de la „ritmică“.

foțbal feminin (formația Felix București a primit replica celei de la Rapid Oradea, pe care a întrecut-o cu 2-1), șah (un simultan susținut de cîțiva dintre fruntașii eschierului nostru - Marina Pogorevic, Mihael Ghindă, Dolfi Driemer etc.), ciclism (cu concursul unor componenți ai lotului re-

prezentativ) și acromodele (în program, reprezentanții Institutului politehnic). Pe platforma de la Grozăvești, la stadionul Sportul studențesc și pe traseul alergării de cros, mai bine de 10 000 de studenți au

(Continuare în pag. 2-3)

### De astăzi pînă duminică, la Pitești și Buzău

## CAMPIONATELE BALCANICE DE VOLEI SUB SEMNUL DERBY-URILOR ROMÂNIA - BULGARIA

Interesantă această nouă ediție (la 16-a la feminin și a 18-a la masculin) a Campionatelor balcanice de volei, care încep astăzi și se încheie duminică, în sălile de sport din Pitești și Buzău, cu participarea reprezentativelor feminine și masculine ale Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și României. Interesantă, pentru că toate cele 8 formații oaspete aliniază, după cum se vede din listele loturilor, cele mai valoroase garnituri ale lor

la ora actuală, ceea ce sugerează o concurență mai echilibrată ca altădată la locurile podiumului.

La Buzău, în Campionatul balcanic masculin, impresionantă realmente formația Bulgariei, prin gabaritul său (6 jucători au între 2 și 2,08 m înălțime) și prin experiența bogată a unor vechi internaționali ca Galabinov, Kiossev, Todorov, Dimitrov, Petkov etc. După cum cea iugoslavă se prezintă cu întregul său buchet de valori, între care Trifunovic, Malevic, Lozancic, Mitic, Jelic, Jovic etc. Loturi puternice aliniază, de asemenea, echipele Greciei și Turciei, echipe care au marcat un

real progres, mai ales cea din țara noastră, pregătită de Gyula Bartha și Cornelin Oros, sprîjiniți pe plan metodic de prof. Dan Lăzărescu, beneficiază de aportul jucătorilor Ionescu, Dascălu, Macavel, Mina, Constantin (toti de la Steaua), Griteanu, Enescu, Pop, Gheorghe, Rădulescu (Dinamo). A. Ion

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 4-5)

### Turneul zonal feminin de șah

## DANA NUȚU S-A CALIFICAT PENTRU „INTERZONALE“

După o evoluție sigură și constantă



Cele cinci ore regulamentare, de joc ale ultimei runde n-au clarificat decât parțial situația din acest atît de disputat și de agitat turneu zonal feminin de șah de la Tirnovo.

Fruntașele clasamentului n-au mai dorit să pună... desținul la încercare, preferînd remizele rapide care le asigurau calificarea în faza ur-

mătoare a întrecerii, turneele interzonale. Și astfel rezultatul de egalitate a fost consemnat în partidele Jagodinska - Verbeci, Boladjeva - Brustman, Skacelkova - Nuțu, Ivanka - Savova (cu implicații pentru primele locuri) precum și Madl - Erotova, Polihroniade - Modrova.

Și-a încercat curajos ultima șansă Gabriela Olărașu. Ea a dominat tot timpul partida decisivă cu Margarita Voiska, dar n-a reușit să finalizeze. Întîlnirea s-a întrerupt în poziție aproximativ egală. Wiese deține avantaj la Groșch și în cazul victoriei o egalează pe Boladjeva, urmînd ca aceste două jucătoare să susțină un meci de baraj (la Sofia, începînd de joi) pentru locul 5. Anghelova a întrerupt cu avantaj la Erenska.

**CLASAMENTUL:** 1-2. Zsuzsa Verbeci (Ungaria), Agnieszka Brustman (Polonia) 12½ p. (din 18 posibile). 3-4. Dana Nuțu (România), Maria Ivanka (Ungaria) 11½ p. 5. Rumiana Boladjeva (Bulgaria) 11 p. 6-8. Malgorzata

Wiese (Polonia), Maria Groșch (Ungaria), Gabriela Olărașu (România) 10 p. (1), 9-10. Margarita Voiska (Bulgaria), Hanna Erenska (Polonia) 9½ p. (1), 11. Cristina Bădulescu (România) 9½ p., 12. Elisabeta Polihroniade (România) 8½ p., 13. Ildiko Madl (Ungaria) 7½ p., 14-15. Kvetia Eretova (Cehoslovacia), Joanna Jagodinska (Polonia) 7 p., 16. Pavlina Anghelova (Bulgaria) 6½ p. (1), 17. Stefka Savova (Bulgaria) 6 p., 18. Hana Modrova 4 p., 19. Milena Skacelkova (ambele Cehoslovacia) 3½ p.

Astăzi dimineața turneul se încheie cu disputarea partidelor întrerupte.

Astfel, maestra internațională Dana Nuțu s-a calificat pentru turneele interzonale din cadrul campionatului mondial, etapă la care participă direct și marea maestră Margareta Muresan.

Tinerele jucătoare Gabriela Olărașu și Cristina Bădulescu, debutante într-o întrecere de asemenea anvergură, au avut o comportare remarcabilă, îndeplinind norma de maestre internaționale.

## POLOIȘTI ROMÂNI LA TURNEE INTERNAȚIONALE

Selecionata de polo (seniori) a țării noastre va participa la un turneu internațional între 25 și 28 aprilie la Varșovia. Antrenorii L. Capsa și Gh. Zamfirescu au selecționat următorii jucători: Simion Tudor, Garofeanu, Gordan Costreș, Răduceanu, Harju, Molceanu, S. Popescu, Ciobăniuc, Niță, E. Ionescu, Dan. Face deplasarea și arbitrul V. Goian. Turneul reprezintă o utilă verificare a echipei înaltea C.E. dat fiind faptul că la această reuniune vor fi prezente și selecționatele Bulgariei, Cehoslovaciei, Franței și Poloniei.

La Sofia, selecționata de tineri a României antrenată de Al. Bădiță și E. Georgescu va lua parte (24-28 aprilie) la turneul internațional „Diana“. Au făcut deplasarea: Dima, Lisac, Zaharia, Balanov, Grancerof, Geantă, Nuțu, Fruth, B. Tufan, Geambașu, Chiru, Angelseu, împreună cu antrenorul federal A. Grințescu și arbitrul V. Medianu.



Luptă aspră, bătăiească, pentru cucerirea balonului la o reșunere de la margine, unul dintre momentele importante ale jocului de rugby.

În faza pe care o prezentăm, grivițeanul Ion Stroe câștigă un drz dueț la ...înălțime. (Grivița Roșie - Știința Petroșani 3-0).

Foto: Iorgu BANICA

În pag. 2-3, un comentariu asupra primei etape a returului și clasamentele celor 1 serii ale Diviziei „A“.



# DACIADA

## FAVORITELE ÎNVINGĂTOARE ÎN TURNEUL FINAL LA HOCHEI

**GALAȚI, 23** (prin telefon). Turneul final al celei de a IV-a ediții a „Daciadei” de iarnă, a continuat prin disputarea jocurilor în cele două serii preliminare. În general, etapa de marți a fost caracterizată prin jocuri în care favoritele au învins net. Singura victorie ceva mai... anevoioasă a fost cea din meciul Dunărea Galați - CSM Vitorul Gheorgheni. Iată rezultatele:

**DUNĂREA GALAȚI - CSM VITORUL GHEORGHENI** 9-5 (3-1, 2-2, 4-2). Cu toate că au întâmpinat o rezistență dăruită din partea adversarilor lor, gălățenii - în veră deosebită - s-au impus în cele din urmă, dominând net, mai ales în ultima repriză. De notat că în min. 32 scorul devenise egal: 2-2, după care, în min. 56, Dunărea conducea cu 3-1 în ultimul minut de joc Udreu (Dunărea) a fost sancționat cu pedapsă de meci pentru înjurii aduse arbitrilor. Punctele au fost marcate de: Dinu - Dumitru 2, Borada, Că-

gureanu, Munteanu, Bineață, Antohi - Dunărea, Erős 2, Gergely 2 și Suket - CSM.

**DINAMO BUCUREȘTI - PROGRESUL MIERCUREA CIUC** 10-2 (2-0, 4-1, 4-1). Punctele au fost înscrise de: Turcanu 3, Solyom 3, Kemenessy, Bejan, Csata, Lukacs - Dinamo, Solomon, Szentes - Progresul.

**S.C. MIERCUREA CIUC - IMASA SF. GHEORGHE** 12-0 (2-0, 1-0, 9-0), prin golurile marcate de Z. Nagy 2, Gereg 2, B. Nagy 2, L. Bartalis, Baricz, E. Anfal Balazs, Todor și Györgyecz.

Programul de miercuri cuprinde și meciul Progresul Miercurea Ciuc - IMASA Sf. Gheorghe, care constituie prima manșă a barajului pentru prima serie valorică a campionatului. Iată programul ora 10: Progresul Miercurea Ciuc - IMASA Sf. Gheorghe; ora 12.30: Steaua - CSM Vitorul Gheorgheni; ora 15: S.C. Miercurea Ciuc - Dinamo.

## S.C. MIERCUREA CIUC, CAMPIONĂ LA HOCHEI - JUNIORI

Pe patinoarul din Galați s-a încheiat recent cel de al 4-lea turneu al Campionatului republican de juniori L. ultima rundă a competiției, victoria finală revenind echipei S.C. Miercurea Ciuc, 31 p. urmată de C.S.S. Gheorgheni și C.S.S. nr. 2 Dunărea Galați ambele cu câte 28 p. Iată rezultatele ultimelor etape, disputate într-o notă de exagerată duritate. De notă la meciul Steaua - C.S.S. nr. 2 Dunărea au fost dictate 3 pedepse de meci! Etapa I: Steaua - Petrolul 6-1, S.C.M. Ciuc - C.S.S. Gheorgheni 10-7, C.S.S. 2

Dunărea Galați - C.S.S. Odorhei 14-3; etapa a II-a: C.S.S. Gheorgheni - Petrolul 11-5, Steaua - C.S.S. Odorhei 7-0, C.S.S. 2 Dunărea - S.C.M. Ciuc 5-2; etapa a III-a: S.C.M. Ciuc - C.S.S. Odorhei 10-0, Steaua - C.S.S. Gheorgheni 3-0, C.S.S. 2 Dunărea - Petrolul 14-1; etapa a IV-a: C.S.S. Gheorgheni - C.S.S. Odorhei 17-3, S.C.M. Ciuc - Petrolul 7-3, Steaua - C.S.S. 2 Dunărea 2-3; etapa a V-a: Petrolul - C.S.S. Odorhei 9-5, S.C.M. Ciuc - Steaua 9-3, C.S.S. 2 Dunărea - C.S.S. Gheorgheni 4-3.

T. SIRIOPOL-coresp.

## AMPLE ȘI ENTUZIASTE ACȚIUNI SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

urmărit aceste întreceri, excelente organizate.

**„CUPA CONGRESUL AL XII-LEA AL U.T.C.” LA ZBORUL CU PLANOARE ULTRAVOAZARE**

În localitatea Dezmir, din apropierea municipiului Cluj-Napoca, tineri din 14 județe au luat parte la finala pe țară a competiției dotate cu „Cupa Congresul al XII-lea al U.T.C.”. Pe podium au urcat Șt. Popescu (București), V. Moscu (Neamț) și M. Nistorică (Prahova) la categoria 16-18 ani; D. Cojocaru, N. Sabău (Arad) și D. Caloianu (Prahova) la categoria 19-20 de ani. În clasamentul general, locul I l-au ocupat reprezentanții Bucureștilui, urmați de cei al județelor Prahova și Cluj.

**„CUPA ANGHEL SALIGNY” - EDIȚIA A 22-A**

Aproape 1.500 de studenți și studențe de la Institutul de construcții din Capitală au participat pe terenurile de la Complexul cultural-sportiv Tei al U.A.S.C.R., la tradiționala întrecere polisportivă „Cupa Anghel Saligny”, anul acesta la a 22-a ediție. O asistență numeroasă (studenți și cadre didactice din conducerea Institutului) au aplaudat pe cei mai buni. Iată-i:

**ATLETISM** - 100 m f: Eugenia Teodorescu (anul I, Hidrotehnică); 100 m b: Ad. Geia (III, Civile); 400 m f: Dorina Nistor (I, Căi ferate, drumuri și poduri); 800 m b: H. Grucă (IV, Civile); **BASCHEI** b: Instalații (în finală: 46-33 cu Căi ferate, drumuri și poduri); **FOTBAL** - Căi ferate, drumuri și poduri (6-1 cu Hidrotehnică); **HANDBAL**

b - Instalații (24-18 cu Utilaje); **VOLEI** b - Civile (2-1 cu Utilaje); **TENIS DE MASĂ** b - Em. Blăscan (I, Instalații); **GIMNASTICĂ** - Anisoara Popa (III, Civile) și H. Clorop (I, Hidrotehnică); **SAH** - Căi ferate, drumuri și poduri (2-1 cu Civile).

**LA BRĂNEȘTI - CROS CU SUTE DE PARTICIPANȚI**

Cîteva sute de tineri și tinere din comuna Brănești (Sectorul agricol Ilfov) au participat la o interesantă întrecere de cros, organizată cu sprijinul Clubului sportiv sătesc Ilfov (instructor, prof. Gh. Stănescu). Trasee bine alese și concurenți care au demonstrat că îndrăgesc această probă atletică. Iată nota specifică a acestei întreceri în care au fost premiați Niculina Mănceanu și G. Ghiță (categoria 9-10 ani), de la Școala nr. 217, Gabriela Voicu (11-12 ani), C. Popescu (12-13 ani), Carmen Florea (13-14 ani), M. Nedu (14-15 ani) toți de la Școala nr. 214, Nicoleta Mișu (15-16 ani) și S. Radu (16-17 ani) de la Liceul sîlciv.

Alături de lupte greco-romane (sport olimpic în care tinerii din Brănești sînt prezenți cu o echipă în prima divizie) și handbal, lată că și atletismul promise să își formeze în această așezare rurală Ilfoveană tot mai mulți adepți.

În cadrul manifestărilor sportive de masă ale „Daciadei” și în cinstea zilei de 1 Mai, Asociația sportivă a ziaristilor a organizat la Agenția română de presă „Agerpres”, un simțian de șah la 25 de mese. Simțianul a fost susținut de maestrul internațional Parik Ștefanov, învingătorul recentului turneu internațional de la Vîșet (Iugoslavia). P. Ștefanov a distiga: 30 de partide, a pierdut trei (la Vasile Crișan - „Lumea”, Pamfil Nihițelea - „Era Socialistă”, Vladimir Florescu - „Agerpres”) și a obținut două remize (cu Teodor Olariu și cu Andrei Ștefanov - ambii „Agerpres”).

## DIVIZIA ȘCOLARĂ ȘI DE JUNIORI LA BASCHET

Participanțele la Divizia școlară și de juniori la baschet și-au încheiat întrecerile din cadrul seriilor și urmează ca între 1 și 5 mai, la Constanța, echipele clasate pe locurile 1 și 2 în fiecare serie să ia parte la turneele finale. Clasamentele în serii:

**MASCULIN, SERIA I:** 1. C.S.S. Medias 41 p. 2. Lic. matem-fizică Ploiești 37 p. 3. C.S.S. Tirgoviste 31 p. 4. C.S.S. Sibiu 30 p. 5. C.S.S. 2 Oradea 30 p. 6. C.S.S. Tg. Jiu 29 p. 7. C.S.S. Brașovia 28 p. 8. C.S.S. Rm. Vlcea 25 p. **SERIA A II-a:** 1. C.S.S. Tg. Mureș 40 p. 2. C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca 39 p. 3. C.S.S. Arad 35 p. 4. C.S.S. Timișoara 33 p. 5. C.S.S. Deva 32 p. 6. Liceul „Petru Maior” Gherla 25 p. 7. C.S.S. Satu Mare 24 p. 8. C.S.S. 1 Oradea 20 p. **SERIA A III-a:** 1. C.S.S. 4-

**ICED București** 42 p. 2. C.S.S. Steaua 37 p. 3. C.S.S. Ploiești 22 p. 4. C.S.S. 1 București 21 p. 5. C.S.S. Craiova 30 p. 6. Lic. matem. - fizică Constanța 27 p. 7. Automatica Alexandria 22 p. 8. Carpați Grup 8 Construcții București 20 p. **SERIA A IV-a:** 1. C.S.S. 1. Constanța 40 p. 2. Dinamo București 30 p. 3. Rapid București 31 p. 4. C.S.S. 1 București 30 p. 5. C.S.S. Unirea Iași 30 p. 6. C.S.S. Bacău 21 p. 7. C.S.S. Piatra Neamț 27 p. 8. C.S.S. Botoșani 26 p.

**FEMININ, SERIA I:** 1. C.S.S. Vitorul Universitatea Cluj-Napoca 41 p. 2. C.S.S. Brașovia 36 p. 3. C.S.S. Medias 34 p. 4. C.S.S. Dej 29 p. 5. C.S.S. 1 Oradea 28 p. 6. C.S.S. Gheorgheni 25 p. 7. C.S.S. Arad 20 p. 8. C.S.S. Cimpina 20 p. **SERIA A II-a:** 1.

## La reluarea Diviziei „A” de rugby

## O PRONUNȚATĂ TENDINȚĂ SPRE JOUL OFENSIV

● Campionatul Diviziei „A” de rugby a fost reluat, o dată cu returnul, sub promițătoare auspicii, pe planul jocului deschis, al înscrisilor prin eseur, a unei apreciable tendințe spre joc ofensiv. Frunțași în această privință sînt rugbystii de la „Poli” Timișoara 8 (eseur), urmați de cei de la Farul (7) și Steaua (4). În total au fost înscrise, în prima etapă din retur, un număr de 31 de eseur! Astfel spus, o promisiune pentru meciuri-spectacol.

● R. C. Grivița Roșie a trecut cu bine de meciul cu Știința Petrosani, dar antrenorii „XV”-lul bucurestean privesc cu toată atenția partida care va urma, cea cu Știința CEMIN Baza Mare în deplasare. „Meci greu - apreciază Radu Demian. În caz de victorie în tur, 6-4, pentru grivițeni după ce la pauză au condus bătămărenii, cu 4-0 altfel vom aborda, în continuare, întrecerea, în perspectiva unui loc între primele 4 formați! Sperăm ca duminică să contăm și pe Voicu...”

● După meciul 1e... antrenamentul cu Gloria București, Poli Tehnica Timișoara nădăjduiește

să facă un joc bun duminică, la Buzău, cu Rapid-Chimia, lidera seriei a II-a. „Băieții mei s-au mișcat bine și sînt încrezători într-un rezultat bun, care l-ar relansa în disputa pentru un loc în prima serie valorică” - ne-a precizat antrenorul timișorenilor, Dumitru (Titu) Ionescu.

● În legătură cu prima etapă a returnului o nedumerire: toate meciurile disputate duminică trecută au fost conduse NUMAI de arbitri din Capitală! Orice explicație pare de prisos, din moment ce reluarea principalei competiții rugbystice a țării s-a făcut - din motive obiective - cu o întârziere de peste o lună de zile timp suficient pentru o programare și mai judicioasă. E drept, n-au existat motive de reproș vizavi de prestațiile din prima etapă, dar măsură de s'oda permanent în meciurile din Divizia „A” și arbitri din țară nu trebuie neglijați! Am salutat la timpul respectiv prezența în corpul de arbitri a unor „cavalieri ai fluturului” din Constanța (Oct. Ionescu, Vi Zamfirescu, C. Stanca, V. Chirnojan), Iași (Gh.

Căldăraru, M. Popa), Sibiu (Stoica Mancea), Buzău (Gh. Voinea Brașov (Marian Voinea), dorim să facem același lucru cu cât mai mulți arbitri din țară...

● Rezultatul meciului Poli Tehnica Iași - Dinamo a fost 10-21 și nu 10-18 cum a apărut dintr-o greșită transmitere.

● „Daciada” pentru seniori - la nive de județe - programă a a tăzi o nouă etapă (a 2-a): Brăila - Constanța, Argeș - Dol. G. rgju - Dimbovița, Bihor - Cluj, Brașov - Municipiul București, Arad - Sibiu - Suceava - Iași.

● Marș: competiție sportivă națională este rezervată de asemenea și formațiilor județene de juniori. Iată programul primei etape: Neamț - Suceava, Argeș - Hunedoara, Brăila - Tulcea, Galați - Buzău, Giurgiu - Teleorman și Arad - Timiș, fixată pentru data de 2 mai.

Tiberiu STAMA

## CLASAMENTELE EFICACITĂȚII

O dată cu disputarea primelor partide din returnul Diviziei „A” a relucrat desigur și întrecerea celor mai eficiente rugbysti. În fruntea clasamentului: realizatorilor de eseur - al disputelor pentru cucerirea „TROFEULUI SPORTIV” - se află din nou constantanul ADRIAN PLOIȘCHI recent debutant în echipa națională. El a înscris până în prezent 12 eseur, depășindu-l pe cel internațional Florică Murariu (Steaua) - 11. În continuare: T. Coman (Steaua) 7, Gh. Florea (Farul) 5, C. Flores (Steaua), Aldea (Dinamo) Amarie (CSM Si-

bui), Dorofei (Poli Tehnica Iași) - câte 4 etc.

În întrecerea pe echipe: Steaua 41 eseur, Farul 34, Dinamo 22, CSM Sibiu 17, Poli Tehnica Iași 11, Ruimeniul Birlad 8, Știința Petrosani 6 Știința CEMIN Baza Mare și Gloria PTT Arad 4, RC Grivița Roșie 2 (h).

În ce-l privește pe cel mai redutabil transformeri, liderul acestora este atletul Dumitru Alexandru, cu 122 puncte marcate (din 14 lovituri de pedepsă, 8 dropuri și 31 de transformări). Îl urmează Ștefan Podărescu (Dinamo) 88 puncte, Tudose (RC Grivița Roșie) - 63 și Mîdlău (Poli Tehnica Iași) - 65.

Seria I	
1. STE. UA	1 10 10 344 - 97 32
2. Dinamo	10 8 1 1 186 - 83 27
3. Farul	10 7 1 2 210 - 77 25
4. CSM Sibiu	10 6 0 4 135 - 177 22
5. Șt. B. M	10 5 0 5 65 - 123 20
6. R. C. Gr. R	10 4 1 5 79 - 93 19
7. Poli. Iași	10 4 0 6 115 - 189 18
8. Șt. Petr	11 3 0 8 90 - 144 17
9. Rul. Birlad	10 1 0 9 67 - 190 12
10. Gl. Arad	10 1 0 9 70 - 191 12

  

Seria a II-a	
1. R. C. BZ.	10 9 0 1 102 - 94 28
2. C.S.M. Sv.	10 7 0 3 145 - 45 24
3. CSU Sp. st.	10 7 0 3 143 - 72 24
4. Poli. Tim.	10 6 0 4 139 - 90 23
5. Mîlcov Focs.	10 5 0 5 98 - 91 20
6. M. G. Olimp.	10 5 0 5 90 - 76 20
7. Mîdia Năv.	10 4 0 6 100 - 111 18
8. „U”-16 Fier.	10 4 0 6 131 - 113 18
9. Met. Cugir	10 2 0 8 47 - 89 14
10. Gloria Buc.	10 1 0 9 60 - 322 12

## DUNELPEU VOLEIUL NU SE POATE REDRESA CU MUNCĂ PUȚINĂ ȘI DE SLABĂ CALITATE!

Am scris adesea, cu mâhnire, despre cauzele care fac ca voleiul nostru să rămână încă frecvent drumul spre inima tubitorilor de sport și spre marea performanță internațională. Semnele noastre au vizat mereu CAUZA CAUZELOR: volumul redus de lucru și slaba calitate a muncii în secțiile de performanță, la toate echipele.

Săptămîna trecută, la analiza activității voleiului, am avut satisfacția să constatăm că această cauză matrice a neîmplinirii din ultima vreme este tratată, în sfîrșit, atît de referatul prezentat, cît și de cîteva dintre puținii vorbitori (remarcabilă intervenția profesorului timișorean Gheorghe Bodescu) în toată complexitatea ei și cu toate consecințele pe care le-a generat în plan conceptual, instructiv și educativ. Nu putem decât să aplaudăm faptul că, în această analiză, mai mult ca oricînd, mai sîncer, mai obiectiv și mai concret voleiul s-a oglîndit așa cum este în clipa de față. Fiește, această optică realistă nu va fi suficientă dacă se limitează numai la constatari și nu va fi generatoră a unei noi mentalități asupra muncii.

Și credem că nu va rămîne fără efect alenașă piedicările pentru munca de calitate pe care a susținut-o în final, cu tact decenț și putere de convingere remarcabile o campioană a muncii, marea sportivă de ieri, concurentă la 5 ediții ale J.O. și laureată cu titlul olimpic la disc. Ing. Lia Manolău, acum vicepreședintă a Comitetului Olimpic Român. Vorbele sale au constituit un șocant

dar frumos îndrumar pe calea redobîndirii valorii autentice și a pozițiilor onorante deținute în trecut de voleiul românesc. Cîteva adevăruri au fost accentuate convingător: jocul practic al noi nu prea mai seamănă cu cel văzut la echipele de frunte prezente la J.O. '84; lipsa de elemente nu poate fi justificată de vreme ce, la baza performanței, în cluburile școlare și de juniori încează pe tute 300 de antrenori (e drept, doar cîtiva cu rezultate bune); scid media de pregătire zilnică de numai o oră și jumătate - cum s-a relevat cu acest prilej și ceea ce reprezintă doar circa o treime din obiectivele federației privind volumul de lucru și cam un sfert din cel la care s-a ajuns pe plan mondial la nivel de reprezentative - nu poate asigura rezultate deosebite. Adevăruri care acuză inactivitatea, lipsa de profesionalism, rutina, formalismul, imobilitatea în gândire. Și care, în rezultate pe plan internațional, se traduc de pildă în coborîrea reprezentativei masculine pe locul 18 la C.M. '83 și pe locul 8 (ceea ce corespunde unui loc și mai modest în lume) la C.M. '85 în ne calificarea „naționalelor” noastre la J.O. '84, în numai locul 3 în competiția secundă europeană (Cupa cupelor) pentru echipe de club. Ba, cum ne spuneau doi descăli emeriți - Gh. Constantin și N. Murafa - un computer european ar fi acordat locul 18 echipei noastre feminine și locul 21 echipei masculine în ierarhia mondială! Și că, acum vreo 30 de ani, cînd echipele

României se aflau pe poziția a doua în lume, la un pas de titlurile mondiale, se lucra la loturile noastre 32 de ore săptămînal. Da doar munca și calitatea ei au hotărît performanțele de atunci și contraperformanțele de acum!

Dar cele ce s-au spus poate că vor avea darul să schimbe și alte mentalități. Ale celor care privesc performanța din punct de vedere strict funcțional, ale celor care se prefac că nu văd pregătirea sub cerșete a majorității divizionarelor „A”, prestațiile lor anodine, atitudinile de „non-combat”, aranjamentele discreete, precum și ale celor care, în ciuda evidențelor, solicită - în numele încurajării - laude, aplauze și un loc mai în... față pentru volei în spațiul mass-mediei. Ca și cînd n-ar trebui să și le câștige voleiul însuși, prin valoare, ca atîtă dată! Ca și cînd voleiul s-ar juca pe hîrtie, pe unde radio sau electromagnetice și nu în teren! Oricît am lustrui și împodobi ogînda ea nu poate reuși chipul voleiului...

Dar cel ce au ascultat pledoaria campioanel olimpike au reținut îndemnul ei la muncă, la calitate, la căutarea și promovarea noului - și dacă-l vor urma, ei și ceilalți care se înfaptușă numai cu numele în performanță - înseamnă că se va reaprinde făcătura speranței într-o apropiată redresare. Și o dată cu aceasta, nu vor intra, desigur, nici convențiile laude și aplauze...

Aurelion BREBEANU

## CAMPIONATUL STUDENȚESC DE BASCHET (F)

Campionatul republican universitar de baschet feminin s-a desfășurat recent, în sala Institutului de percol și gaze din Ploiești în organizarea Consiliului U.A.S.C.R. și a Ministerului Educației și Învățămîntului. Manifestarea înscrisă în marea competiție națională „Daciada”, a fost dedicată Conferinței a XIV-a a U.A.S.C.R. și Anului Internațional al Tineretului.

La întreceri au participat 13 echipe, reprezentînd centrele universitare București, Iași, Timișoara, Cluj-Napoca, Galați, Craiova, Brașov, Ploiești și Tg. Mureș, Mecuriu. În bun nivel tehnic, au fost urmărite cu mult interes de un numeros public. Titlul de campioană a fost cucerit de reprezentativa Institutului Poli Tehnic București (în turneul final: 65-51 cu Universitatea București și 64-34 cu Poli Tehnica Iași). Pe locurile următoare s-au clasat: 2. Universitatea București, 3. Poli Tehnica Iași, 4. I.M.F. Cluj-Napoca, 5. Poli Tehnica Timișoara, 6. I.M.F. Timișoara.

Au primit premii speciale: Suzana Keresztes (Poli Tehnica București) - cea mai tehnică jucătoare, echipa Universitatea Cluj-Napoca - „Cupa fair-play”

și Rodica Pană (I.P.G. Ploiești) - cea mai combativă jucătoare. Octavian BĂLȚEANU, coresp.

## CONCURSUL REPUBLICAN DE SCRIMĂ

Săptămîna trecută s-a disputat la Satu Mare Concursul republican al juniorilor II (14-17 ani), la scrimă, la toate cele patru arme. În probele individuale și cele pe echipe.

Iată rezultatele în probele individuale: 1-2: Cl. Grigorescu (Steaua) - A. Motea (Steaua) 16-3; pentru locurile 3-4: C. Ionescu (C.S.S. 1 Buc.) - C. Leabu (Dinamo - Energia) 8-6, Floreță băieți: A. Bălinț (Flacăra

## AZI, ÎNCEPE „CUPA PRIMĂVERII”

Ieri au avut loc la poligonul Tunari antrenamentele oficiale în vederea unei noi competiții dotate cu „Cupa Primăverii”. După trăgătorii din probele de glonț și cu arme cu aer comprimat, le-a venit rîndul arcașilor

436  
măr  
51,  
o co  
care  
riți  
de r  
ghe  
mai  
cere,  
tător  
Brașo  
vin  
schin  
depă  
nomă  
care  
rema  
diti  
tă  
oile  
apoi  
clasa  
Mare  
Inam  
dar  
unele

## VITEZ

Etapa  
tului re  
făgurată  
nată de  
cea, un  
tele pr  
clasame  
și Chin  
goluri,  
care în  
manent  
Gherha  
rența m  
în prime  
au juca  
contra  
proșabil  
Rodica  
ta, virt  
meserie  
această  
nu, can  
cu cel  
te celei  
dolea  
fost fo  
perman  
care a  
în poar  
runcări  
porturi  
apărâri  
sigur  
duelurii  
lofiela  
voluat  
kerioare,  
o pradi  
în vitez  
ce prive  
cîtuace  
pe Mar  
nică în  
vare.  
Reușit  
din M  
Vlcea  
traj fo  
nilor P  
dor, și  
sportiv.

5. Mare  
Mare) 19  
M. Prede  
Sabie i  
Iași) -  
K. Mezel  
tache (T  
12-18. S  
Mare) -  
10-6; A  
Szamolev  
Echipe  
locurile  
C.S.S. 1







## ROMANIA - TURCIA LA BASCHET - JUNIORI

Cei mai buni baschetbaliști juniori ai țării, componenți al lotului reprezentativ, susțin astăzi (în sala Floreasca, la ora 17), o interesantă întâlnire amicală în compania reprezentativei similare a Turciei. În vederea acestui meci, antrenorii Liviu Călin și Horațiu Giurgiu au alcătuit următorul lot: Cătălin Pinteș (1,93 m), Bogdan Holț (1,80 m), Mircea Ivanov (1,96 m), Mihai Iacob

(1,89 m), Tiberiu Rist (1,93 m), Mihai Halmăgeanu (1,96 m) — toți de la C.S.S. 4-I.C.E.D. București, Costel Muscău (1,96 m), Eugen Toader (2,20 m) — Dinamo București, Claudiu Munteanu (1,82 m) — C.S.S. Mediaș, Mircea Cristescu (1,95 m), Alexandru Panaitescu (2,00 m), Robert Reisenbüchler (2,04 m) — Steaua.

Partida cu selecționata Turciei (performanțe în 1984: locul 2 la Balcaniada, locul 8 la Campionatul european) constituie o utilă verificare în vederea competițiilor oficiale ale sezonului: Campionatul balcanic și „Turneul Prietenia”.

## UN FRUMOS SUCCES AL TINERILOR JUDOKA ROMANI

La concursul de judo pentru juniori de la Rostock (R. D. Germană), sportivii români s-au numărat printre protagoniștii, obținând trei victorii finale prin Ionel Soare (68 kg), Florin Lascău (75 kg) și Ferenc Szabo (83 kg). În campionatul pe echipe România a ocupat locul întâi, urmată de U.R.S.S. și R. D. Germană.

## C.M. DE TIR LA ARME CU AER COMPRIMAT

La Ciudad de Mexico în cadrul C.M. de tir la arme cu aer comprimat, proba feminină de pistol a fost câștigată de Marina Dobrancea (URSS) cu 384 p., urmată de Irina Afșukova (URSS) — 381 p., Marita Karlsson (Suedia) — 379 p. și Elena Taciuc (România) — 376 p. La masculin, proba de pușcă cu aer comprimat a revenit francezului Philippe Heberle — 588 p.

## DESPRE VIITORUL MECI KARPOV — KASPAROV

PARIS (Agerpres). — Regulamentul de disputare a viitorului meci dintre marii maștrii sovietici Anatoli Karpov și Gari Kasparov pentru titlul de campion mondial de șah, va fi stabilit, în luna mai, la Tunis, a anunțat Rida Belkadi, vicepre-

ședintele Federației Internaționale de șah (FIDE). În același timp, la lucrările Comitetului executiv al FIDE, care se vor desfășura tot la Tunis, între 13 și 17 mai, vor mai fi examinate alte probleme legate de meciul pentru titlul mondial.

## Stop cadru CARLOS LOPES — „OMUL CEASORNIC”

Performanțele în maraton au crescut atât de mult, încât unul specialist de acum câțiva ani al acestei probe nu i-ar veni să-și creadă ochilor văzând lista celor mai buni performeri mondiali de astăzi:

2.07.11	Carlos Lopes (Portugalia)	1985
2.07.16	Steve Jones (M. Britanie)	1985
2.08.09	Ahmed Salah (Djibuti)	1985
2.08.12*	Alberto Salazar (S.U.A.)	1981
2.08.15	Takeyuki Nakayama (Japonia)	1985
2.08.18	Robert de Castella (Australia)	1981
2.08.26	Robert Djama (Djibuti)	1985
2.08.33*	Derek Clayton (Australia)	1969
2.08.38	Toshihiko Seko (Japonia)	1983
2.08.53	Dick Beardsley (S.U.A.)	1982
2.08.55	Takehi Soh (Japonia)	1983
2.08.55	Juma Ikangaa (Tanzania)	1983
2.08.58	Rod Dixon (N. Zeelandă)	1983

\* Performanță realizată la New York respectiv la Anvers, pe trasee dovedite ulterior, ca fiind mai scurte decât cei 42.195 km regulamentari!

Cresterea rezultatelor maroniștilor este extrem de spectaculoasă și nu este departe vremea când un alergător (sau poate mai mulți) vor parcurge maratonul cu o medie orară de 20 km. De altfel, dacă simbată, la Rotterdam noul „recordman” portughez Carlos Lopes, ar fi alergat cu 36 de secunde mai repede, ar fi izbutit această ispravă extraordinară! El a dovedit că totul este posibil...

Carlos Lopes este un atlet „virginic” (s-a născut la Viseu, la 18.2.1947: 167 cm, 56 kg) dar un maronist „tinăr”, în lunga sa carieră sportivă (începută în 1968) având doar trei ani ca alergător de maraton (1983 — 2.08.39, 1981 — 2.09.21 și 1985 — 2.07.11). Dintre toți specialiștii acestei distanțe, el ține rezultatul cel mai bun pe 10.000 m (27.17.48 — al doilea după recordul mondial al compatriotului său Mamede 27.13.81, ambele realizate în aceeași cursă, la 2 iulie 1984, la Stockholm). Medalia de argint la 10.000 m (27.45.17) în 1976, la J.O. de la Montreal, Lopes a fost campion olimpic la maraton (2.09.21) la Los Angeles. A câștigat titlul de campion la „mondialele” de cross de la Chepstow — 1976, East Rutherford — 1984 și Lisabona — 1985.

La 38 de ani Carlos Lopes trăiește, încă, o a doua tinerete. „Omul ceasornic”, cum i s-a spus, o demonstrează cu prisosință. Apropos de această poreclă, iată-l timpilor intermediari de la ultimul maraton: 3 km — 14.58, 10 km — 30.04, 15 km — 45.29, 20 km — 1.00.10, 25 km — 1.14.57, 30 km — 1.30.01, 35 km — 1.45.14, 40 km — 2.00.34. Cele două jumătăți de cursă au fost de 1.03.24 și, respectiv, 1.03.47.11

Romeo VILARA



## JUNIORII ROMANI —

## 3 LOCURI I IN TURNEUL DE LUPTA DIN UNGARIA

La Debrețin (Ungaria) s-a desfășurat un puternic turneu de lupte libere — juniori, la care au luat parte tineri sportivi din țara gazdă, precum și din Bulgaria, R. D. Germană, Polonia și România. Reprezentanții noștri au avut o comportare excelentă, situându-se printre protagoniștii competiției. Ei au cucerit 3 locuri I, prin R. Rașovan (cat. 48 kg), D. Prefit (56 kg) și C. Băjenaru (60 kg), un loc 2 — P. Cruceanu (+87 kg) și un loc 3 — C. Paveliuc (75 kg)

## CAMPIONATELE BALCANICE DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

(Calculatorul), Stoian, Pascu (Universitatea C.F.R. Craiova) și Teleagă (C.S.U. Oradea).

La Pitești, în întrecerea fetelor, protagoniste sunt echipele României și Bulgariei, ca de obicei, dar disputele lor cu „outsiderele” se anunță mai strînse și cu posibilități de surprize, mai ales din partea formației iugoslave sau chiar a celei elene... De remarcat și aici că principala concurență a echipei române, formația bulgară, prezintă și ea jucătoare de gabarit (6 dintre ele cu înălțimea între 1,82 și 1,86 m), dar și cu experiență, cum sint Koseva, Aicinova, Manova, Paiova etc. Reprezentativa noastră, pregătită de Nicolae

Humă și Virgil Moșescu, conțază în competiție pe Irina Velicu, Georgeta Lungu-Ene, Doina Moroșan, Otilia Szentkovics, Daniela Coșoveanu (Dinamo), Crina Răuță, Speranța Gaman, Daniela Drăghici-Dinică (C.S.U.-I.M.N. Galați), Mirela Popoviciu (C.S.M. Libertatea Sibiu), Mirela Zamfir, Elena Negulescu (Calculatorul București), Ioana Cotoranu (Chimia Rm. Vilcea), Niculina Bujor (Flacăra roșie București) și Eugenia Cotescu (Universitatea Craiova).

În ambele competiții se profilează un nou și pasionant duel indirect și — duminică — direct între echipele noastre și cele bulgare, deținătoarele titlurilor.

### BILANT

FEMININ (15 ediții disputate): 1. ROMANIA (8 aur + 7 argint + 0 bronz), 2. Bulgaria (6 + 5 + 4), 3. Iugoslavia (1 + 3 + 8), 4. Turcia (0 + 0 + 1).

MASCULIN (17 ediții disputate): 1. BULGARIA (8 + 3 + 5), 2. România (6 + 9 + 1), 3. Iugoslavia (2 + 4 + 10), 4. Grecia (1 + 1 + 0), 5. Turcia (0 + 0 + 1).

### PROGRAMUL DE AZI

FEMININ (Sala sporturilor din Pitești, de la ora 16.30): ROMANIA — Turcia, Bulgaria — Iugoslavia (Grecia — liber).

MASCULIN (Sala sporturilor din Buzău, de la ora 18.30): ROMANIA — Turcia, Iugoslavia — Bulgaria (Grecia — liber).

## CARE VOR FI FINALISTELE ?

După meciurile- retur din semifinalele cupelor europene vor fi cunoscute astăzi finalistele în cele trei competiții.

În „C.C.E.”, se pare, în examenul decisiv se vor înfrunța F. C. Liverpool și Juventus. Echipa engleză a câștigat cu 4-0 (prima manșă) în fața lui Panathinaikos care acum, pe teren propriu, poate spera, în cel mai bun caz la o victorie, dar nu și... la calificare. De la Liverpool va lipsi probabil, Rush, accidentat, dar absența lui nu va fi hotărâtoare. În cealaltă semifinală, la Bordeaux, echipa Girondins are o misiune foarte dificilă în jocul cu Juventus, invingător în prima manșă cu 3-0. Și totuși, antrenorul bordelozilor, Jacquet, este optimist: „Jucătorii mei se simt bine și prezintă o formă mai bună decât la Torino”. Dar o victorie a gazdelor la patru puncte diferență este puțin probabilă... La rândul său, antrenorul torinezilor, Trapattini, spune: „Nici nu mă gândesc să rămân calificarea în finală”.

În „CUPA CUPELOR” două meciuri de atracție: Everton — Bayern München și Dinamo Moscova — Rapid Viena. În mod normal formația din Liverpool este marea favorită a meciului, după ce a reușit un scor alb (0-0) în prima manșă. Ea este acum cea mai în formă formație britanică, vizând câștigarea campionatului și „Cupel Angliei”. Numai un scor egal (1-1, 2-2 etc.) ar putea aduce pe Bayern în finală grație golului sau golurilor marcate în deplasare. În semifinala de la Moscova dintre Dinamo și Rapid Viena (în tur 1-3) calificarea rămâne deschisă. Dinamo Moscova ocupă

## TELEX • TELEX

(Belgia) și Stephen Roche (Irlanda). Cursa Paris — Barentin (182 km) a fost câștigată de francezul Jean-Jacques Philipp în 4.13.00. Cehoslovacul Roman Krelzigler a sosit al doilea, în același timp.

RUGBY — Echipa S.U.A. și-a încheiat — nelămurită — turneul în Japonia. În cel de al șaselea meci a întâlnit la Tokio, selecționata roneză pe care a învins-o cu 16-15 (12-9).

TENIS — Surpriză în finala de la Amelia Island: Zina Garrison a înțecat-o pe Chris Evert-Lloyd cu 6-4 6-3. Turneul de la Bari: Claudio Panatta a dispus de americanul Lawson Duncan cu 6-2, 1-6 7-6

## Campionatul european de lupte de la Leipzig

## DEBUT PROMIȚĂTOR LA „GRECO-ROMANE”

LEIPZIG, 23 (prin telefon). Marți dimineață, în sala „nr. 7” a Complexului expozițional a avut loc reuniunea inaugurală a Campionatelor europene de lupte greco-romane. În timp ce concurenții trec prin... emoțiile cântărilor și, mai ales, ale tragerilor la sorți, la „masa presei” continuă schimburi de opinii și informații vizând debutanții, dar și explicațiile privind absențele unor mari campioni, oaspeți obișnuiți (până acum) ai podiumului de premiere.

Sînt, firește, doar câteva relații de „atmosfera” pentru că principala noastră preocupare o constituie comportarea celor 9 luptători români (reamintim că nu participăm la cat. 48 kg) în gala de debut.

Ne face plăcere să arătăm încă de la început că, în ciuda tragerilor la sorți nefavorabile la aproape toate categoriile de greutate, sportivii români au concurat bine în primul tur, obținînd 7 victorii și înregistrînd o singură înfrîngere, la cat. 100 kg (Ilie Matei a fost liber). Iată și câteva amănunte, în ordinea disputării primelor partide.

La cat. 52 kg, tînărul Mihai Cișmaș 1-a întâlnit pe reprezentantul țării gazdă, Ralf Keller, pe care, după o evoluție excelentă, l-a învins prin superioritate tehnică în min. 5:55, cînd conducea la puncte cu 15-1. Încă în prima repriză el a reușit fixarea adversarului în parter și, cu două centurări laterale, a obținut 4 p. În replică, Keller obține o „fixare” (4-1), dar Cișmaș mai realizează o centurare laterală și lupta va fi reluată de la scorul de 6-1. În repriza secundă, sportivul nostru domină și mai autoritar și după o suită de acțiuni tehnico-tactice de toată frumusețea și... eficacitatea, obține din partea arbitrilor încă 9 p! A urmat meciul dintre Ștefan Negrișan (cat. 68 kg) și suedezul Zanny Davidson, pe care românul l-a condus cu 3-0 la repriză și cu 5-0 în min. 4:52, cînd acesta a fost descalificat pentru pasivitate.

Minute de emoție și mare concentrare. Pe toate cele trei saltele de concurs au intrat, în același timp, reprezentanții noștri — Ștefan Rusu (cat. 74 kg), Sorin Herjea (cat. 82 kg) și Nicolae Zamfir (cat. 57 kg). Spre satisfacția noastră, la sfîrșitul acestor întâlniri am avut prilejul să aplaudăm alte trei victorii românești. Ștefan Rusu 1-a avut ca partener de întrecere pe eternul său adversar, Karoly Kasap (Iugoslavia), multiplu medaliat olimpic, mondial și european. Evident superior în această întîlnire, Rusu a obținut o frumoasă victorie la puncte: 3-0, după ce în prima repriză a condus cu 1-0. Nicolae Zamfir a încheiat destul de strîns (3-2) prima parte a meciului cu Jan Kohut (Cehoslovacia), dar s-a detașat clar în repriza a doua, cînd a luat conducerea cu 5-2, în fața unui adversar pasiv, de altfel eliminat din această cauză în min. 5:51. Debutantul Sorin Herjea a luptat cu norvegianul Klaus Myssen. Meci de mare luptă. Repriza 1: 0-0! La reluare, Herjea atacă, este contrat și condus cu 0-1! El reușește

însă să se concentreze la nivelul pregătirii sale și realizează o centurare laterală, obținînd astfel victoria cu 2-1! Un alt debutant, Gheorghe Savu (cat. 62), a susținut un meci, am spune „fără istoric” cu Zeki Sahin (Turcia), reușind 9 puncte în prima repriză și apoi 12-0 în min. 4:38, cînd a obținut decizia victoriei prin superioritate tehnică. Și el debutant, Ion Grigoraș (cat. +100 kg), după un „egal” la repriză: 2-2, a câștigat la puncte, 5-3, întîlnirea susținută cu ambițiosul său adversar Joerg Kotte (R. D. Germană). Singura înfrîngere — Ivan Savin (cat. 100 kg) în fața polonezului Roman Wroklawski, fostul campion al lumii din 1982, de la Katowice, la care a pierdut destul de strîns, totuși, la puncte 0-4. Întrecerile preliminare continuă.

Costin CHIRIAC

## FOOTBALL

### REZULTATE, ȘTIRI

MECIURI AMICALE: Columbia — Paraguay 2-2 (1-1) și 2-0 (2-0). Bulgaria — U.R.S.S. (echipe de tineret) 1-2 (1-0); Peru — Colo Colo (Chile) 2-0 (2-0).

INTERNATIONALUL brazilian Zico (acum la Udinese) a primit aprobarea clubului italian de a părăsi clubul la 5 mai (cu două etape înainte de încheierea campionatului) pentru a se alătura lotului Braziliei care se pregătește pentru preliminariile C.M.

An fost stabilite meciurile din sturturele de finală ale „Cupel Franței” (10 și 17 mai): Paris St. Germain — F. C. Nantes, Monaco — R. C. Paris, St. Etienne — Lille și Toulouse — Sochaux.

## Apropos de... VIOLENȚA PE STADIOANELE ARGENTINIENE

Este un fapt cert că în ultimii ani, în fotbalul internațional a proliferat violența, dar nu atât în întrecerea sportivă propriu-zisă, cît mai ales în tribunalele stadioanelor și mai apoi, în... completare pe străzile orașelor, în restaurante, în trenuri etc.

O telegramă din Buenos Aires a Agenției „France Presse” informează că violența a atins o notă de paroxism, cu câteva zile în urmă, în timpul partidei dintre Independienta și Boca Juniors. La un moment dat s-a iscat o adevărată bătălie în tribune, de pe următoarea a copleșit de 14 ani a murit ucis de un glonț de revolver (7), au fost zeci de răniți, mai mult sau mai puțin grav iar poliția a operat peste 500 de arestări!

Prima măsură a Federației de fotbal argentiniene a fost aceea a suspendării partidelor din etapa următoare acestor incidente. Măsură a avut și girul guvernului țării, după care însă Senatul argentinian alarmat, pur și simplu, de astfel de situații (incidentele acestea n-au fost doar un caz izolat) a decis, în unanimitate adoptarea unei legi care stabilește sancțiuni foarte severe pentru autorii unor acte de violență comise cu prilejul competițiilor sportive. Pentru a fi aprobat definitiv, acest text trebuie să fie avizat și de Camera deputaților, dar așa cum se prezintă faptele, aceasta nu va întârzia.

Potrivit noii legi „va fi pedepsită cu închisoarea, de la unul la șase ani, dacă nu este pasibilă de un delict și mai sever sancționat, orice persoană care va introduce sau care va avea asupra sa arme de foc arme albe, produse explozive sau alte obiecte care ar putea servi la comiterea de acte de violență. De asemenea vor fi pedepsite cu închisoare, de la o lună la un an, toate persoanele care vor facilita sau vor provoca constituirea de grupuri susceptibile să provoace dezordine”.

Dura lex, sed lex!

r. vil.